

# DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año III.—Nº 694

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Jueves 9 de Mayo del año 1918

## El hombre de cemento refractario y el hom- bre de manteca

Ayer recogimos varios hechos culminantes realizados por el hombre de cemento refractario. El hombre de cemento refractario, ya lo conoce el lector sin duda. Es el señor Illuecas, inspector de policía. A quien no conoce el público, es al hombre de manteca. Le vamos a decir quien es. Es Saez, un policía, que dejó el cuerpo de policía el día 3 del que cursa.

El señor Illuecas, es aspero, duro, irrompible. El señor Saez, es blando, suave, resbaladizo. El uno, se endurece en el agua; el otro se deshace en el vino. El uno camina como un elefante; el otro anda como un pulpo. Estos dos hombres, tiene una sola voluntad y una sola misión en la vida: Completarse. Lo que no hace el elefante, lo hace el pulpo...

"El Día" recogió ayer un hecho realizado por ellos. Saez cobraba en los prostíbulos los derechos de una moderna. Saez, iba todos los sábados de casa en casa, pidiendo la soldada a las mujeres caídas. Quienes no podían pagar en dinero, pagaban en especies, pero Saez cobraba siempre. El dinero se repartía luego entre los dos socios y en paz...

El señor Saez, ya no es policía. Saez, el hombre de manteca, que anda como una babosa, ha dejado de pertenecer al honroso cuerpo, y de seguir ejerciendo su profesión de cobrador, se hubiere expuesto a muy graves daños. En tránsito, el señor Illuecas, imaginó una solución: nombrarle cobrador por perpetuo. Y en efecto, dió cita en la Inspección a todos las "Dueñas" de la ciudad y les dijo estas razones, de muy malos medios:

Saez, el expolicía Saez, tiene toda mi autoridad, y sigue siendo mi cobrador. Las pruebas de "vuestro afecto" han de llegar a mí, inviolablemente, por su conducto. Aquellas de vosotras que no lo haga así, caerán en mi desgracia.

Las "dueñas" muy compungidas retiraron a sus pequeños reines, y Saez, el hombre de manteca volvió a ejercer sus servicios sanitarios.

Esta nueva desvergüenza del hombre de cemento creemos nosotros que sonrojará a todo el cuerpo de policía. Y además entendemos que habrá producido en el gobernador pésimo efecto. No es posible que pueda codearse una autoridad tan cesosa de su cargo, con un hombre de tan baja condición moral, y suponemos que en vista de todo ello el señor Viala ordenará el traslado del hombre de cemento y la separación definitiva del cuerpo a que pertenece el hombre de manteca...

## Lo que dice el Gobernador

Al recibirnos ayer el señor Viala nos hizo presente que carecía de noticias que comunicarnos.

A parte de las visitas particulares, solo recibió a la comisión que los empleados de la Diputación han designado para entenderse con el gobernador en las cuestiones del pago de sus haberes.

Anunció que hoy llegará el Delegado que envió a varios pueblos de la provincia, creyendo que traería dinero suficiente para atender a las primeras necesidades de la Diputación.

Respecto a lo del pan, agregó, que les había hecho presente a los tahoneros que fueron denunciados, que aún cuando las denuncias no habían podido ser comprobadas, que tuviesen mucho cuidado con el peso, porque estaba dispuesto a castigar los abusos severamente.

También les hará que pongan a las piezas de pan el sello de la tajona correspondiente.

Prácticamente si había alguna noticia referente a la cuestión uvera, nos dijo finalmente, que no había recibido aún respuesta al telegrama dirigido al ministro de la Gobernación.

## De Sociedad

A consecuencia de un accidente que sufrió anteanoche en su domicilio, dió una caída, produciéndose una herida en la frente el Depósito de fondos municipales don José Martínez.

Lamentamos mucho lo ocurrido al señor Martínez y hacemos voto por su mejoría.

En el tren correo marchó ayer a Madrid, Barcelona y otras capi-

tales en unión de sus apreciables hijos, la señora Viuda de don Pedro Aleman.

—Se encuentra en esta capital el abogado y secretario del Ayuntamiento de Velez-Blanco, don Mariano Alvarez.

—Ha dado a luz con felicidad completa un hermoso niño, en Lauja, la señora Doña Carmen Godoy Aparicio, esposa del propietario de aquella localidad, don Carlos Godoy, nuestro estimado amigo.

—Ha regresado a Cartagena, el ingeniero de Minas, don Juan Manselle.

—En el auto de Peniente llegó ayer de Berja, el comerciante de aquel pueblo, don Gabriel Alcoba,

—Se encuentran entre nosotros procedente de Málaga, los propietarios, don Tomás González y don Rafael García Casas.

—Después de breves días en Almería marchó a Uleila del Campo, el Secretario de aquel Ayuntamiento don Pedro Saez Giménez.

—Para Instancia partió don José Salvador Salvador.

—Ayer llegaron de Dalias, los propietarios de aquel punto, don José Liria Maldonado y doña Joaquín Callejón.

—El médico de Gergal, don Sebastián Caballero se halla en nuestra capital.

—En el tren de la madrugada de ayer vino a esta, el propietario de Turre, y estimado amigo nuestro, don Arturo Mateos.

—En el auto de Levante y con objeto de permanecer unos días entre nosotros, llegó de Vera, el inteligente ingeniero, don Juan M. Mardaraga.

—Hemos tenido el gusto de saludar al culto abogado de Berja, don José Salmerón que marchó ayer para la ciudad de los Cármenes.

—De Madrid ha llegado, el inspector de seguros, don José Ruiz.

## Notas mineras

Don Ceferino Feneq Sola y don Mateo Dabores Rocides, solicitaron ayer la propiedad de veinticinco pertenencias de mineral de hierro y carbón con el título de «Cualidad Payenz», número 34.390 en término de Níjar, paraje denominado Pozo de los Frailes.

Don Angel Burnao Cañadas solicitó así mismo veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Bomba Arsine» número 34.391 en igual término que el anterior, parajes que llaman Barranco de Baltasar y Cerros de la Cueva de Juan Di go.

### UN TELEGRAMA

## De Subsistencias

El gobernador civil señor Viala recibió ayer el siguiente telegrama del Comisario General de Abastecimientos:

«Gobernador de Granada me telegrafía lo que sigue:

«Rectificadas relaciones presentadas poseedores trigo y sus harinas, resulta no haber sido comunicada a esta Junta de Subsistencias la mayor parte de las cantidades vendidas por declarantes, las cuales en su mayoría, lo han sido para provincia Almería.

«Estoy haciendo gestiones cerca alcaldes para conocer existencias hoy positivamente figuras muy interesantes que por causas distintas, basadas a veces sobre accidentes circunstanciales, no han sido tomadas en aquella consideración que merecen.

«A pesar de lo cual no se desatienden pretensiones provinciales límitrofes.

«Lo trasladó a V. S. para su conocimiento.

## La lucha entre los pueblos

Bacares ha entablado un pleito contencioso administrativo, contra el acuerdo de la Comisión Provincial sobre el deslinde de dicho pueblo.

Varios vecinos de este último pueblo, han nombrado a don Fernando Muñoz Ocaña para que los representante en dicho pleito.

Sin duda de ninguna especie este asunto se resolverá en definitiva en favor de Serón, cuyo pueblo ha luchado para que se estableciera la política muy torpemente atropellada por el caciquismo de Bacares.

El señor Muñoz Ocaña que conoce el pleito entre los dos pueblos debe recoger cuanto hemos publicado sobre este asunto por considerar que hay hechos que no deben pasar desapercibidos a su actuación como abogado.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación

tales en unión de sus apreciables hijos, la señora Viuda de don Pedro Aleman.

—Se encuentra en esta capital el abogado y secretario del Ayuntamiento de Velez-Blanco, don Mariano Alvarez.

—Ha dado a luz con felicidad completa un hermoso niño, en Lauja, la señora Doña Carmen Godoy Aparicio, esposa del propietario de aquella localidad, don Carlos Godoy, nuestro estimado amigo.

—Ha regresado a Cartagena, el ingeniero de Minas, don Juan Manselle.

—En el auto de Peniente llegó ayer de Berja, el comerciante de aquel pueblo, don Gabriel Alcoba,

—Se encuentran entre nosotros procedente de Málaga, los propietarios, don Tomás González y don Rafael García Casas.

—Después de breves días en Almería marchó a Uleila del Campo, el Secretario de aquel Ayuntamiento don Pedro Saez Giménez.

—Para Instancia partió don José Salvador Salvador.

—Ayer llegaron de Dalias, los propietarios de aquel punto, don José Liria Maldonado y doña Joaquín Callejón.

—El médico de Gergal, don Sebastián Caballero se halla en nuestra capital.

—En el tren de la madrugada de ayer vino a esta, el propietario de Turre, y estimado amigo nuestro, don Arturo Mateos.

—En el auto de Levante y con objeto de permanecer unos días entre nosotros, llegó de Vera, el inteligente ingeniero, don Juan M. Mardaraga.

—Hemos tenido el gusto de saludar al culto abogado de Berja, don José Salmerón que marchó ayer para la ciudad de los Cármenes.

—De Madrid ha llegado, el inspector de seguros, don José Ruiz.

## Notas mineras

Don Ceferino Feneq Sola y don Mateo Dabores Rocides, solicitaron ayer la propiedad de veinticinco pertenencias de mineral de hierro y carbón con el título de «Cualidad Payenz», número 34.390 en término de Níjar, paraje denominado Pozo de los Frailes.

Don Angel Burnao Cañadas solicitó así mismo veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Bomba Arsine» número 34.391 en igual término que el anterior, parajes que llaman Barranco de Baltasar y Cerros de la Cueva de Juan Di go.

### UN TELEGRAMA

## De Subsistencias

El gobernador civil señor Viala recibió ayer el siguiente telegrama del Comisario General de Abastecimientos:

«Gobernador de Granada me telegrafía lo que sigue:

«Rectificadas relaciones presentadas poseedores trigo y sus harinas, resulta no haber sido comunicada a esta Junta de Subsistencias la mayor parte de las cantidades vendidas por declarantes, las cuales en su mayoría, lo han sido para provincia Almería.

«Estoy haciendo gestiones cerca alcaldes para conocer existencias hoy positivamente figuras muy interesantes que por causas distintas, basadas a veces sobre accidentes circunstanciales, no han sido tomadas en aquella consideración que merecen.

«A pesar de lo cual no se desatienden pretensiones provinciales límitrofes.

«Lo trasladó a V. S. para su conocimiento.

## La lucha entre los pueblos

Bacares ha entablado un pleito contencioso administrativo, contra el acuerdo de la Comisión Provincial sobre el deslinde de dicho pueblo.

Varios vecinos de este último pueblo, han nombrado a don Fernando Muñoz Ocaña para que los representante en dicho pleito.

Sin duda de ninguna especie este asunto se resolverá en definitiva en favor de Serón, cuyo pueblo ha luchado para que se estableciera la política muy torpemente atropellada por el caciquismo de Bacares.

El señor Muñoz Ocaña que conoce el pleito entre los dos pueblos debe recoger cuanto hemos publicado sobre este asunto por considerar que hay hechos que no deben pasar desapercibidos a su actuación como abogado.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación

tales en unión de sus apreciables hijos, la señora Viuda de don Pedro Aleman.

—Se encuentra en esta capital el abogado y secretario del Ayuntamiento de Velez-Blanco, don Mariano Alvarez.

—Ha dado a luz con felicidad completa un hermoso niño, en Lauja, la señora Doña Carmen Godoy Aparicio, esposa del propietario de aquella localidad, don Carlos Godoy, nuestro estimado amigo.

—Ha regresado a Cartagena, el ingeniero de Minas, don Juan Manselle.

—En el auto de Peniente llegó ayer de Berja, el comerciante de aquel pueblo, don Gabriel Alcoba,

—Se encuentran entre nosotros procedente de Málaga, los propietarios, don Tomás González y don Rafael García Casas.

—Después de breves días en Almería marchó a Uleila del Campo, el Secretario de aquel Ayuntamiento don Pedro Saez Giménez.

—Para Instancia partió don José Salvador Salvador.

—Ayer llegaron de Dalias, los propietarios de aquel punto, don José Liria Maldonado y doña Joaquín Callejón.

—El médico de Gergal, don Sebastián Caballero se halla en nuestra capital.

—En el tren de la madrugada de ayer vino a esta, el propietario de Turre, y estimado amigo nuestro, don Arturo Mateos.

—En el auto de Levante y con objeto de permanecer unos días entre nosotros, llegó de Vera, el inteligente ingeniero, don Juan M. Mardaraga.

—Hemos tenido el gusto de saludar al culto abogado de Berja, don José Salmerón que marchó ayer para la ciudad de los Cármenes.

—De Madrid ha llegado, el inspector de seguros, don José Ruiz.

## Notas mineras

Don Ceferino Feneq Sola y don Mateo Dabores Rocides, solicitaron ayer la propiedad de veinticinco pertenencias de mineral de hierro y carbón con el título de «Cualidad Payenz», número 34.390 en término de Níjar, paraje denominado Pozo de los Frailes.

Don Angel Burnao Cañadas solicitó así mismo veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Bomba Arsine» número 34.391 en igual término que el anterior, parajes que llaman Barranco de Baltasar y Cerros de la Cueva de Juan Di go.

### UN TELEGRAMA

## De Subsistencias

El gobernador civil señor Viala recibió ayer el siguiente telegrama del Comisario General de Abastecimientos:

«Gobernador de Granada me telegrafía lo que sigue:

«Rectificadas relaciones presentadas poseedores trigo y sus harinas, resulta no haber sido comunicada a esta Junta de Subsistencias la mayor parte de las cantidades vendidas por declarantes, las cuales en su mayoría, lo han sido para provincia Almería.

«Estoy haciendo gestiones cerca alcaldes para conocer existencias hoy positivamente figuras muy interesantes que por causas distintas, basadas a veces sobre accidentes circunstanciales, no han sido tomadas en aquella consideración que merecen.

«A pesar de lo cual no se desatienden pretensiones provinciales límitrofes.

«Lo trasladó a V. S. para su conocimiento.

## La lucha entre los pueblos

Bacares ha entablado un pleito contencioso administrativo, contra el acuerdo de la Comisión Provincial sobre el deslinde de dicho pueblo.

Varios vecinos de este último pueblo, han nombrado a don Fernando Muñoz Ocaña para que los representante en dicho pleito.

Sin duda de ninguna especie este asunto se resolverá en definitiva en favor de Serón, cuyo pueblo ha luchado para que se estableciera la política muy torpemente atropellada por el caciquismo de Bacares.

El señor Muñoz Ocaña que conoce el pleito entre los dos pueblos debe recoger cuanto hemos publicado sobre este asunto por considerar que hay hechos que no deben pasar desapercibidos a su actuación como abogado.

# HIERROS Y METALES

*Cotización de compras en el día de hoy*

			pesetas	Toneladas
Hierro dulce de primera clase	140		"	
Fundido de maquinaria	250		"	
Cobre grueso	2300		"	
Cobre de calderas y alambre delgado	2.000		"	
Bronce	1750		"	

Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almería

**Casa de los señores Soriano Martín y Compañía**

OFICINAS y ESTABLECIMIENTO: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1. Gran Joyería y Relojería LA FRANCESA.—Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Cenet).

No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas.

**ESTA CASA PAGA AL CONTADO**

**RELOJERIA Y JOYERIA "LA FRANCESA"**

PASEO DEL PRÍNCIPE, 14, Y SEBASTIAN PEREZ, 1.

Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Representantes exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio watio NITRA-Las mejores del mundo.

Taller de reparaciones y composturas garantizadas de Relojes y Alhejas a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emory.—Compra venta de plata, oro y toda clase de metales Recetas de Óptica y cristales de todas clases.—Relojes de las mejores marcas.

**Soriano Martín y Compañía**



Se admiten esquelas  de defunción

Se admiten esquelas de defunción hasta las cinco de la mañana, todos los días en nuestra Administración

— de —

**Diario de Almería**



# HIERROS Y METALES

Se compran a los siguientes precios

**Hierro colado de maquinaria 520 ptas. tonelada**

**Hierro dulce y acerado 1.<sup>a</sup> clase 160 "**

**Hierro dulce de 2. 150 "**

**Cobre 2500 "**

**Bronce 1750 "**

*Para informes: Antolin Ramón Ropero*

Andén de Costa, número 2.

## PIRUETAS DE CIRCO

Bajo el título «Solidaridad latina», publica «Le Temps» un artículo de fondo que empieza así:

«Los periódicos alemanes, que dedican columnas enteras a la ofensiva en Italia, apenas se ocupan de la entrada del Brasil en la guerra. Si los diarios alemanes tuviesen verdadero empeño de informar imparcialmente a sus lectores, proporcionarían mejor la extensión de sus comentarios a la importancia de los sucesos. Cualquiera que sea la gravedad de los golpes asentados a Italia—gravedad de la cual tenemos plena conciencia—, Alemania tendrá que medir algún día el encono profundo de las iras que acumula en todos los países de lengua latina y la magnitud de los territorios que se cierran a su expansión en la América del Sur.»

A pesar de su seriedad característica, el gesto de «Le Temps» nos recuerda el motivo, tan manoseado por cierta literatura decadente, que mil veces nos pintó a Pierrot riendo por fuera y llorando por dentro, o viceversa. El párrafo copiado de «Le Temps» parece, en efecto, una pirueta; no llega a ser un gesto teatral, sino de circo. Sabido es que el mundo que vive detrás de las bambalinas y de las pistas es un mundo aparte: gente abigarrada, profesionales de la eterna sonrisa fingida, que no tienen apenas tiempo para vivir la vida del resto de la humanidad, que entre sus ensayos y sus ejercicios consumen las horas que les deja libres el capoteo de las intrigas en que se consumen, y trasechan cuando todos duermen, y duermen cuando los demás madrugar, y han de poner cara alegre aunque estén de mal humor, y entristecerse o enfadarse aunque les reviente la risa contenida en el cuerpo.

Así «Le Temps», que excentrico, encerrado, como el caracol, en la concha de su chovinismo, deyectándose sin cesar la baba de sus odios tradicionales, no se percató de que al mundo, en general, le tendrán sin cuidado, a los tres meses de la firma de la paz, las tardías lamentaciones de Francia por el daño que ella misma, con obstinación suicida se procurara, y que, cuando no ésto, desde luego no querrá servir de enjundia para que la Entente clave un día y otro día, un año y otro año sus afilieres de pasiencillas, de pequeñas venganzas, de miserables envidias en la guerra comercial con que a todos nos amenaza.

No; cuando la guerra acabe, acabará de verdad, y en cuanto cesen las caaciones de fuerza, cada país, neutral o beligerante, servirá la norma que le dicte su propio interés. Pues qué, ¿es un secreto para nadie que muchos, la mayoría, por no decir todos los países americanos que han roto sus relaciones diplomáticas con Alemania lo hicieron, a pesar del sentir de sus oligarquías gobernantes? ¿No obra por la debilidad o la conveniencia de sus oligarquías gobernantes? ¿No sabemos que Cuba, y Panamá, y Venezuela, y otras Repúblicas de origen hispano son, más o menos de hecho, hoy por hoy, feudos de los Estados Unidos?

Cerrados hoy los mercados del Oriente y Centro de Europa, con los que tantas relaciones cordiales y provechosas mantenían antes que morir de hambre, los Gobiernos de estos países americanos, se resignaron a la ruptura, sin tributo de sangre, a cambio de comprar y vender a Norteamérica, Italia, Francia, Portugal e Inglaterra.

No enviando sus tropas, ¿que podía importarles la ruptura, cuando la misma Alemania reconoce la presión ejercida y la falta de medios para resistirla?

Pero con la paz, las corrientes desbordadas volverán a cauce, y al Brasil enviará a Alemania su algodón y su café y otros productos, porque el amor que aquellos americanos pue-  
dan sentir por la causa retórica de los aliados no será tan generoso que

los ponga en trance de no vender a quien bien les pague, y de no comprar a quien mejor y más barato les venda.

«Le Temps», lejos hoy del mundo, metido en el pequeño escenario de sus pasiones, ignora que no hay tales odios ni tales fierzas de la América del Sur para Alemania; son odios de comedia, falsos, mentidos, hechos a la fuerza porque a la fuerza ahorran...

Si a es o se añade que tampoco hay tal latinismo americano, sino iberismo, que hay tres grandes países, por lo menos—la Argentina, Chile y México—, que permanecen neutrales, y que España, madre de la América del Sur, sigue del principio medio siendo fiel a su neutralidad y deseosa, por mayoría de voluntades de su pueblo, de estrechar más y más, cuando acabe la guerra sus relaciones de cultura y económicas con los Imperios del Centro de Europa, nos permitirá «Le Temps» que terminemos como empezamos: riéndonos de su mueca tragicómica, de sus piruetas de clown de circo.

NID.

ACADEMIA PREPARATORIA  
Dirigido por los oficiales del Cuerpo Sres. Arrietas.

Preparación completa, para las próximas oposiciones, anunciadas en la Gaceta de Madrid el 31 de Diciembre último.

El número de plazas anunciadas es el de 300.

Esta Academia cuenta con personal técnico, en cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Informes: Calle de Martínez Campos número 22, o en la Administración Principal de Correos.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades venéreas o sifiliticas.

Análisis de sangre, espumas, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.

De 2 a 4 Calle del Cid número 7.

## Se alquilan

Un chalet denominado «Villamar» situado en la playa del Zarpillo con hermosas vistas al mar y espaciosas habitaciones, con todas las comodidades del confort moderno.

Otro chalet denominado el «Tajarete» situado en la vega de esta capital y próximo al mar, con grandes y espaciosas habitaciones y terrazas que tienen vista al mar y a la vega.

Una vivienda en el inmediato pueblo de Huércal, denominado «Villavista» y situada próxima a la estación del ferrocarril y en lo alto del pueblo.

Para más informes, dirigirse a la calle de Talía núm. 7.

## Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor

Don Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincial. Ex Ayudante del Dr. Pujol jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades urinarias, de uretra, vejiga, riñones, etcétera.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, principal 8 (contigua a la calle de la Reina).

## AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos. de José Suero, Murcia 24

## Ropa para señora

Camisas hilo bordadas

Pantalones y chambres

Esguas blancas

Camisas dormir con encajes

Medias transparentes hilo

2'75 pesetas

3'25

4'00

6'00

2'00

## Ropa de casa

Sábanas fuertes de un ancho 4'25 pesetas

Colecha piqué grandísimas 12'00

Stores Nipis 5'00

Tehalas felpa 6'90

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

»

## Revelación de una vidente

En «El Diluvio» de Barcelona leemos unos párrafos que por la curiosidad y el misterio de lo que se narra en los mismos, creemos de interés dar a conocer a nuestros lectores.

«No sabemos si ha sido broma de café o si la noticia es real y verdadera... Lo cierto es que la noticia es estupenda!»

La horrible catástrofe que destroza el corazón de Europa ha llegado a su fin. La guerra europea terminará el 15 del que corre!

Una mujer miserablemente vestida, llena de andrajos, de pálido rostro y de centímetros ojos, imploraba la caridad pública por una carretera cercana a Barcelona.

Acerca a pasar por aquéllos lugares un carro (con su carretero, naturalmente) y la harapienta mendiga imploró a su dueño que la diera permiso para subir al vehículo; aquél hombre, de alma barraquista y de «ctervístico» orgullo, se negó a ello rotundamente.

Pasó por aquéllos lugares otro carro, repitió la infeliz mujer la súplica al segundo carretero, y este, más comprensivo que el anterior, accedió a lo que se le pedia.

Acomodóse la mujer mejor que pudo, y una vez dichas las naturales palabras de cortesía y agradecimiento por el favor recibido, la mujer se despidió y a boca de jarro le susurró a las palabras que antes decían, y que son las que resumían a muchos Lázeros...

¡La guerra europea terminará el 15 de Mayo de 1918!

El carretero se quedó estupefacto como pueda comprenderse, miró a aquella mujer curiosamente, y comprende que lo que necesita son los auxilios de un alicista. «La vidente» (ignoramos su nombre de pila) que observa la dualidad de su país, que se detesta, se afirma, y con voz austera y ademanes más serios que los que puede usar el propio Kaiser, remachó la afirmación y dice:

Tan es cierto que la guerra se acaba el día que os digo, como que siguiendo este campo, antes de veinte minutos y en esta propia carretera encontraremos al carretero que despiadadamente se negó a prestarle auxilio, pero ya cadáver; encima de él, estará el carro y al lado la caballería que lo transportaba.

Inigualable el curioso lector que no habrá sido el a ombro del campanario carretero al ver, al cabo del tiempo fijado enmedio del camino a su compañero aplastado por las ruedas del carro, y al lado la caballería en situación triste y mediabunda, sin duda condolido por la muerte de su amo y señor...

Y lo que pensó el carretero lo hubiéramos pensado cualquiera de nosotros; si esta mujer «ha visto» tan claramente la muerte de ese desgraciado, lo que me dice de la guerra es absolutamente cierto...

¡Ya era hora!

## Del Ayuntamiento

Para hoy a las 12 de la mañana ha sido citada la Comisión de Carreras.

Cristóbal Padilla  
SASTRE

Ha trasladado, provisionalmente el taller, mientras se verifican obras en la casa, a los bajos del mismo edificio, donde estuvo instalado muchos años en la Glorieta de S. Pedro.

## “DIANA”

Baños de mar templados. situados en la magnífica playa de las Almadravillas

Recomendados, como verdadera especialidad, contra el reumatismo articular y muscular, afecciones nerviosas, manifestaciones artríticas, parálisis, afecciones cutáneas, escrofulismo, linfatismo, etc.etc.

Maravillosos resultados, aun en los casos más antiguos y rebeldes.

Martinez Herrera =0=

MUEBLES =0=

Calle de la Estación.

multa caso de incumplimiento de este servicio.

Ponemos en conocimiento de los señores jefes de Ultramarinos, coloniales y Drogueros que hoy día 9 se sirvan cerrar sus establecimientos a las dos de la tarde según contrato tienen contraido con esta sociedad.

Esperamos que así lo hagan con el fin de no tener molestias, que nos ocasionarían perjuicios para ambos.

La Directiva,

La persona que haya perdido un medallón con cadena, puede pasar a recogerlo en el Parque municipal de policía urbana al empleado Juan López Ramón, que hará entrega de él previa justificación de su propiedad.

Se desea una ama con leche fresca para servir casa de los padres.

Darán razón en la calle de Torres número 1.

## Un guardia es desarmado por un pescador

Ayer mañana ocurrió en el Mercado un suceso que produjo gran alarma a las personas que por él transitaban en aquellos momentos.

El guardia municipal Pedro Díaz Ojeda, de servicio en la plaza, reprendió a un vendedor de pescado llamado Antonio Bautista Abalo porque expidió su artículo a precios más elevados de los de la tasa.

Lejos de obedecer el pescador, continuó vendiendo su mercancía al mismo precio y como nuevamente le llamara la atención el guardia, comenzó a dirigirle insultos.

Como el agente del municipio quisiera llevárselo detenido al irascible vendedor, éste se avalló sobre él y arrebatándole el sable intentó agredirle.

El inspector jefe de la guardia municipal que se hallaba en aquel instante en el mercado intervino oportunamente en la cuestión, reduciendo a la obediencia a Bautista, que fue detenido y conducido al arresto municipal.

De lo ocurrido se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción a cuya disposición ha sido puesto el detenido.

## DE TOROS

Ayer mañana recibió la Empresa de la novillada del día 12 el siguiente telegrama:

Hoy han quedado embarcadas las reses que se lidiarán el día 12 en esta plaza.

El ganado es de lo mejor; lo más excelente en lámina y condiciones.

La afición ha de quedar satisfecha.

## Observaciones meteorológicas

Almeria 8 de Mayo de 1918

POR LA MANANA

Termómetro seco.....	14'4
Idem húmedo.....	14'1
Barómetro.....	763'0
Termómetro.....	17'5
Máxima a la sombra.....	18'0
Mínima.....	13'0
Viento.....	O.
Mar.....	rizada
Cielo.....	despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco.....	18'4
Idem húmedo.....	16'4
Barómetro.....	763'0
Termómetro.....	22'2
Viento.....	NS
Mar.....	rizada
Cielo.....	despejado

## ASOCIACION UVERA

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los señores asociados y productores de uva de la provincia a la Asamblea que se celebrará el día 12 del actual a las 3 de la tarde (hora oficial) en los salones del Círculo Mercantil, para tratar del proyecto de reforma del Reglamento y dar cuenta de los trabajos que se están realizando para la próxima campaña.

Almeria 6 de Mayo de 1918.

El Presidente,  
José Antonio de Tapia

José Blanes de Astorza

Doctor en medicinas y cirujías.  
Forense de Gérgal  
Ha abierto un consultorio Médico Quirúrgico en Gérgal, calle de Sebastián Pérez.

## Servicio telegráfico y telefónico

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

## DE POLITICA

## La sesión del Senado

A las 4 y 15 minutos declara abierta la sesión el señor Groizard.

El señor Díaz Varela, hace uso de la palabra para ocuparse de las dificultades e inconvenientes que el gobierno francés opone para que puedan exportarse a aquella nación los vinos españoles.

Protesta energicamente en brillantes párrafos de que esto sucede, y pide al gobierno que atienda con vivo interés y ponga su mayor atención en la defensa de la viticultura.

Seguidamente se prueba, sin debate el dictamen mixto de amnistía.

Comienza la discusión sobre la jornada mercantil, cuya aprobación se someterá de una manera definitiva.

Se discuten y aprueban otros asuntos de menor interés y se acuerda finalmente que la próxima sesión se celebre el lunes.

## La sesión del Congreso

A las 4 y 5 minutos de la tarde queda abierta la sesión por el señor Villanueva.

Este dedica un cariñoso recuerdo al diputado señor Monte Sierra fallecido recientemente.

El señor Romeo se ocupa del proyecto de un paseo marítimo que se pretende construir en Barcelona y pide seabra una información.

El señor Redes protesta de las cortas apreciaciones del señor Romeo y asegura que nadie negaría su voto al proyecto aludido por el mismo diputado.

A continuación se dirigieron numerosos ruegos y preguntas sobre intereses locales.

El señor Castroverde interesa se resuelvan favorablemente las peticiones formuladas por los obreros del ramo de construcción.

El señor Domingo denuncia que en los juzgados de Torreblanca, continúa la adjudicación de terrenos en forma anómala.

Agrega que este criterio lesionaba a las clases pobres en beneficio de los pudientes.

Anuncia que explotará una interpellación sobre el juicio que a la prensa extranjera merece el Raisuli.

Hace presente que al explorar esta interpellación se ocuparía también de la gestión del alto comisario de Marruecos, general Jordana.

Le contesta el señor Maura diciendo que oportunamente se aceptará la interpellación.

Se dá cuenta del dictamen mixto del proyecto de amnistía que queda aprobado.

Acto seguido continúa la discusión del proyecto de reformas del Reglamento.

El señor Nougues consume el primer turno en contra impugnando el artículo 114.

Le contesta el señor Sánchez Gómez que apoya el artículo, siendo aprobado.

Por no estar presente el señor Burelli, no se discute e no se discute el tema de pedido del segundo turno.

Esto motiva la protesta del señor Nougues que afirma que los republicanos pedirán votación nominal para la aprobación definitiva de la reforma.

Prosigue la discusión de los artículos, entablándose un amplio debate en el que intervienen los señores Nougues, Salvador, Prieto y Azcárate.

El señor Llorens apoya una enmienda al artículo 196 referente al envío de documentos que piden los diputados.

Después de contestarle el señor Maura que mantiene lo que dice el artículo, se desechará la enmienda.

Los restos serán trasladados al Cementerio donde los recibirán la comunidad de agustinos y las autoridades.

La ceremonia del entierro se limi-

tará a rezarse un Angelus.

El cadáver se depositará en el panteón.

## Llegada de los individuos del Comité de huelga

Con motivo de la llegada de los señores Besteiro, Saborit, Largo Caballero y Anguiano que serán puestos en libertad al publicarse la ley de amnistía se prepara un gran recibimiento.

Las minorías de las izquierdas proponen nombrar una comisión que marchará a Cartagena para acompañarlos en su viaje a la Corte, pero han desistido en vista de que no llegaría a tiempo por falta de expreso.

## Cambió enfermo

El ministro de Fomento, señor Cambó se encuentra indisputo guardando cama.

Se ignora si podrá asistir al consejo de ministros que se celebrará mañana.

## El anticipo a la Prensa

Hoy se ha reunido la subcomisión del Congreso, para ocuparse del anticipo a la Prensa.

No se adoptó ningún acuerdo por falta de número.

## El Comité de huelga en Irlanda

Esta noche habrá sido liberado el Comité de huelga que se hallaba recluido en el penal de Cartagena.

A éste fin se han dado ya las órdenes oportunas.

## Diario de operaciones

En el sector de Flandes se prolonga la paralización de la pelea sin que mencionen los partes oficiales ningún suceso de interés si bien sigue aguardando los aliados que la nueva fase de la gran ofensiva permanente se manifieste en un ataque contra Ipres.

Las tropas británicas han tratado de avanzar entre el Somme y en Ancre y aunque el ataque inglés obtuvo en sus comienzos algunas ventajas fué después contenido energicamente por la resistencia germánica.

En el frente macedónico fue rechazado un asalto de contingentes ingleses al sur del lago Doiran.

También fueron rechazadas con grandes pérdidas las tropas británicas en un ataque contra la costa oriental del Jordán.

## Banco Español de Crédito

AGENCIA DE ALMERIA

Bolsa de Madrid

Cambios del 8 de Mayo de 1918.

Francos cheque . . . . . 62'55.

Libras cheque . . . . . 16'93.

## Música en el Parque

Esta tarde ejecutará la Banda municipal en el Parque de Alfonso XIII